

## **Информация по результатам проверки использования бюджетных средств, государственного и муниципального имущества в Азнакаевском муниципальном районе**

Счетной палатой Республики Татарстан проведена плановая проверка использования бюджетных средств, государственного и муниципального имущества в Азнакаевском муниципальном районе за 2022 и 2023 годы. Проверка проведена совместно с Контрольно-счетной палатой указанного муниципального района.

Доходная часть районного бюджета за два проверенных года составила 4 млрд. 918 млн. рублей. При этом, доля средств, полученных местным бюджетом из бюджета Республики Татарстан за указанный период, составила 2 млрд. 811 млн. рублей или 57% от общей доходной части районного бюджета.

В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения и недостатки на общую сумму 202,8 млн. рублей (4,2% от общего объема проверенных средств). Приняты в ходе проверки и подлежат принятию по ее результатам меры на общую сумму 168,0 млн. рублей или 83% от общей суммы выявленных нарушений.

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов допущены в общей сумме 83,8 миллиона рублей. Так, Исполнительными комитетами района, г.Азнакаево и Муниципальным бюджетным учреждением «Районно - городской дом культуры» отдельные расходы в общей сумме 7,8 млн. рублей осуществлены по несоответствующим кодам бюджетной классификации.

Также отмечено, что Палатой земельных и имущественных отношений района не в полном объеме проводилась необходимая своевременная претензионно - исковая работа с должниками,

арендующими земельные участки, в результате чего районный бюджет недополучил 1,3 млн. рублей в виде просроченной арендной платы.

В плане наличия рисков потерь бюджета при использовании муниципальных объектов недвижимости отмечено и наличие просроченной дебиторской задолженности в общей сумме 1,0 млн. рублей по оплате коммунальных услуг за помещения, переданные учреждениями образования и культуры района в безвозмездное пользование сторонним организациям, таким как районное подразделение ДОССАФ и АО «Почта России».

Учреждениями образования района в Альметьевский филиал Центра гигиены и эпидемиологии Республики Татарстан оплачено 0,1 млн. рублей за услуги по проведению лабораторных исследований продуктов питания и готовых блюд, при том, что аналогичные услуги были включены в муниципальные контракты, заключенные школами на оказание услуг по организации питания учащихся.

Нарушения и недостатки, связанные с управлением и распоряжением муниципальной собственностью, выявлены в общем объеме 42,9 млн. рублей и связаны, в основном, с непринятием действенных мер по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых активов муниципального имущества: зданий, сооружений, автотранспортных средств, различного хозяйственного инвентаря и оборудования.

Выявленные факты неэффективного распоряжения имеющимися материальными активами относятся не только к объектам, состоящим в казне района и на балансе бюджетных учреждений, но и находящимся в пользовании хозяйствующих субъектов. Так, Муниципальным унитарным предприятием по благоустройству и озеленению города

Азнакаево не приняты меры к использованию ряда объектов основных средств - второго этажа здания бани, двух автомобилей, двух единиц спецтехники общей остаточной стоимостью 6,2 млн. рублей.

Выявлены отдельные нарушения при распоряжении земельными ресурсами. Так, сдача в аренду частному лицу земельного участка кадастровой стоимостью 18,6 млн. рублей на территории Вахитовского сельского поселения осуществлялась по договору, заключенному ранее в нарушение положений Земельного и Водного кодексов РФ, поскольку на данном участке расположены водные объекты, находящиеся в федеральной собственности.

При проверке исполнения муниципального заказа выявлены отдельные факты завышения объемов выполненных работ при ремонте отдельных социально значимых объектов района.

Также, районными учреждениями образования и культуры в общей сумме 2,4 млн. рублей осуществлено авансирование коммунальных услуг, услуг связи и приобретения ГСМ сверх размера авансовых платежей, предусмотренных условиями заключенных контрактов.

Предыдущая комплексная проверка в Азнакаевском районе проведена Счетной палатой Республики Татарстан в 2021 году. По ее результатам были выявлены нарушения на общую сумму 254,0 млн. рублей, из которых устранено 211,4 млн. рублей (83% от объема выявленных нарушений).

Для дальнейшего принятия мер по результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Главы Азнакаевского муниципального района внесено Представление. Материалы проверки направлены в Прокуратуру Республики Татарстан.